
Γενικές οδηγίες για συντήρηση και χρήση ντεπόζιτων νερού 

Τα ντεπόζιτα νερού πρέπει να διατηρούνται καθαρά και να 
καθαρίζονται όταν χρειάζεται. Συνήθως το ντεπόζιτο 
χρειάζεται καθάρισµα εάν στην βάση η στα τοιχώματα του 
υπάρχουν ακαθαρσίες, λάσπη η κατακάθια. Ντεπόζιτα νερού 

με σκουριασμένες επιφάνειες πρέπει να αντικαθίστανται µε καινούργια. 
Επίσης τα ντεπόζιτα πρέπει να κλείνουν καλά ούτως ώστε να μην εισχωρεί 
στο νερό η σκόνη από την ατμόσφαιρα καθώς επίσης να µην επιτρέπουν την 
είσοδο στο νερό πουλιών, τρωκτικών και κουνουπιών.  

Τα ντεπόζιτα που χρησιµοποιούµε πρέπει να είναι τέτοιου µμεγέθους ούτως 
ώστε το νερό να αντικαθίσταται εάν είναι δυνατόν εντός 24 ωρών. Δεν 
πρέπει να αποθηκεύουμε μεγάλες ποσότητες νερού µε αποτέλεσµα το νερό να 
µένει αχρησιμοποίητο για µέρες και µερικές φορές για βδοµάδες.  

Σε περίπτωση που έχουµε δύο ντεπόζιτα ενωµένα µεταξύ τους, η είσοδος 
του νερού πρέπει να είναι στο πρώτο ντεπόζιτο και η έξοδος στο δεύτερο, 
όχι και οι δύο στο ίδιο ντεπόζιτο.  

Για συστήµατα ύδρευσης σπιτιών η διαµερισµάτων που µένουν 
αχρησιμοποίητα για µερικούς µήνες, καλό θα ήταν πριν χρησιµοποιηθεί το 
σύστηµα, να γίνει χλωρίωση του κεντρικού ντεπόζιτου νερού και να 
ανοίγονται όλες οι βρύσες για µερικά λεπτά ούτως ώστε να εισχωρήσει στο 
σύστηµα ύδρευσης το χλωριωµένο νερό. Σε περίπτωση που δεν µπορούµε να 
χλωριώσουµε το νερό, καλό θα ήταν να ανοίγονται όλες τις βρύσες για µερικά 
λεπτά πριν τις χρησιµοποιήσουµε τοποθετώντας ένα σφουγγάρι στη βάση της 
λεκάνης, ανοίγοντας τα παράθυρα και αφού αποµακρυνθούµε για λίγα λεπτά 
από το χώρο.  

Μπορείτε να προµηθευτείτε το χλώριο από ειδικά καταστήµατα/ εταιρείες 
που εξειδικεύονται στον καθαρισµό και απολύµανση νερού.  

Σηµείωση
Το Γενικό Χηµείο δεν φέρει καµία ευθύνη για ατυχήµατα που µπορεί να 
προκληθούν κατά την χλωρίωση των ντεπόζιτων. Το Γενικό Χηµείο συστήνει 
όπως οι χλωριώσεις γίνουν από εξειδικευµένα άτοµα. Επίσης το Γενικό 
Χηµείο δεν φέρει καµία ευθύνη για τυχόν διάβρωση των ντεπόζιτων η/και 
του συστήµατος διανοµής του νερού από υπερβολικές συγκεντρώσεις 
χλωρίου.  
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